
       

Loen-kirjoneulelapaset 

Snorre Collection 04–4 Viking Idun 

Koko: S (M) 

Kuvat: kirjoneulelapaset ovat kokoa S. 

Lanka: Viking Idun (50 % villa, 25 % alpakka, 25 % nylon, 50 g = 100 m) 

Langanmenekki 

Pääväri: 3 (3) kerää luonnonvalkoista (602) 

Kuvioväri: 1 (1) vaaleanruskeaa (607) 

Lankavaihtoehtoja: 

Viking Superwash (100 % superwash villa, 50 g = 100 m), Viking Eco Highland Wool (100 % villa, 50 g = 110 m), 

Viking Alpaca Storm (40 % alpakka, 40 % merinovilla, 20 % nylon, 50 g = 133 m), Viking Sara (100 % premium 

akryyli, 50 g = 100 m) 
Huom! Langanmenekki voi vaihdella eri lankavaihtoehtojen välillä. 

Puikot: sukkapuikot 3 ja 4 mm 

Muut tarvikkeet: 2 silmukkamerkkiä, apulankaa silmukoiden siirtämiseen, päättelyneula 

Neuletiheys: 22 s sileää neuletta 4 mm puikoilla = n. 10 cm. 

Tarkista tiheys huolellisesti mallitilkun avulla. Jos neulot liian tiukkaa, vaihda paksumpiin puikkoihin. Jos neulot 

liian löysää, vaihda ohuempiin puikkoihin. 

 

http://www.lankamaailma.fi/Idun-50g-Viking-Garn/ekauppa/pvgid/
http://www.lankamaailma.fi/Superwash-50g-Viking-Garn/ekauppa/pVGS/https:/www.lankamaailma.fi/Superwash-50g-Viking-Garn/ekauppa/pVGS/
http://www.lankamaailma.fi/Eco-Highland-Wool-50g-Viking/ekauppa/pVGEH/
http://www.lankamaailma.fi/Alpaca-Storm-50g-Viking-Garn/ekauppa/pVGAST/
http://www.lankamaailma.fi/Sara-50g-Viking-Garn/ekauppa/pvgsar/
https://www.lankamaailma.fi/Sukkapuikot/ekauppa/g20001/?search_group=20001


Ohjeesta 

Kirjoneulelapaset neulotaan pyörönä alhaalta ylös. Ensin neulotaan leveä kirjoneulereuna, jonka ylä- ja 

alaosaan neulotaan muutama kerros ainaoikeaa. Kirjoneulereunan jälkeen lapasiin neulotaan 

joustinneuleosuus, joka antaa lapasille parempaa istuvuutta. Joustinneuleen jälkeen lapasten neulominen 

jatkuu sileänä neuleena kärkikavennuksiin asti. Kärjen kavennukset tehdään säteittäin, jolloin kärjen muoto 

tulee pyöreäksi. Lapasissa on peukalokiila. Lopuksi leveä kirjoneulereuna käännetään työn etupuolelle. 

 

Huom! Kun neulot kirjoneuletta, huolehdi, että päävärin ja kuviovärin langat ovat koko ajan samassa 

järjestyksessä. Ota esimerkiksi päävärin lanka puikolle aina kuviovärin yläpuolelta ja vastaavasti, ota 

kuviovärin lanka puikolle aina päävärin alapuolelta. Kun langat eivät kierry toistensa ympärille työn nurjalla 

puolella, kirjoneuleesta tulee tasainen. 

 

Ohje  

Neulo ensin oikean käden lapanen. 

Luo 3 mm sukkapuikoille luonnonvalkoisella langalla 42 (48) s. Yhdistä silmukat suljetuksi neuleeksi, laita 

silmukkamerkki kerroksen alkuun ja neulo ainaoikeaa (= vuorotellen 1 krs oikein, 1 krs nurin) yhteensä 6 krs. 

Vaihda työhön 4 mm sukkapuikot, neulo 2 krs sileää neuletta ja lisää 2. krs:lla tasavälein s-luvuksi 60 (60) s. 

Neulo sitten kirjoneuletta kaavion mukaan. Kun kaavion kerrokset on neulottu, neulo vielä luonnonvalkoisella 

langalla 2 krs ja kavenna 2. krs:lla tasavälein s-luvuksi 42 (48) s. 

Vaihda työhön 3 mm sukkapuikot ja neulo ainaoikeaa (= vuorotellen 1 krs oikein, 1 krs nurin) yhteensä 6 krs 

(= taitereuna). Vaihda takaisin 4 mm sukkapuikkoihin ja neulo 2 krs sileää neuletta. Käännä tämän jälkeen työ 

niin, että nurja puoli on päällepäin. Vaihda takaisin 3 mm sukkapuikkoihin ja neulo 1 o, 1 n -joustinneuletta 

suljettuna neuleena, kunnes joustimen korkeus on n. 10 cm. 

Vaihda 4 mm sukkapuikkoihin ja neulo sileää suljettua neuletta. Laita työn kumpaankin sivuun silmukkamerkit 

niin, että merkkien väliin jää molemmille puolille 21 (24) s. Kun olet neulonut sileää neuletta n. 2 cm, aloita 

peukalokiilan lisäykset: neulo 2 o, lisää 1 s, 1 o, lisää 1 s, ja neulo kerroksen loput s:t oikein. Neulo 3 krs ilman 

lisäyksiä. Neulo seuraavalla krs:lla 2 o, lisää 1 s, 3 o, lisää 1 s, neulo kerroksen loput s:t oikein. Toista tällaiset 

peukalokiilan lisäykset joka 3. krs vielä 1 (1) kerran ja neulo sitten 2 krs ilman lisäyksiä. Jokaisella lisäyskerralla 

peukalokiilaan tulee 2 s lisää ja lisäysten jälkeen kiilasilmukoita on yhteensä 7 (7) s. Siirrä kiilasilmukat + 1 s 

niiden molemmin puolin (= yht. 9 (9) s) apulangalle ja luo siirrettyjen silmukoiden taakse 9 (9) uutta silmukkaa 

= peukaloaukko. Työssä on nyt 48 (54) s. Neulo sileää suljettua neuletta, kunnes työn korkeus on apulangalle 

siirretyistä silmukoista ylöspäin mitattuna n. 10 (12) cm. Aloita sitten kärjen sädekavennukset:  

1. kavennuskerros: *neulo 4 o, 2 o yhteen*, toista *–* krs:n loppuun. 

Neulo 2 krs sileää neuletta ilman kavennuksia. 

2. kavennuskerros: *neulo 3 o, 2 o yhteen*, toista *–* krs:n loppuun. 

Neulo 2 krs sileää neuletta ilman kavennuksia.  

Toista kavennuksia tähän tapaan ja neulo kavennusten välissä joka kerta 1 s vähemmän, kunnes työssä on 

jäljellä 16 (18) s. Katkaise lanka, vedä jäljellä olevien silmukoiden läpi ja kiristä huolellisesti kärjen aukko 

umpeen. 

 

Peukalo 

Siirrä 4 mm sukkapuikoille apulangalla odottaneet 9 (9) s. Ota työhön uusi luonnonvalkoinen lanka ja poimi 

neulomalla luotujen silmukoiden kohdalta 9 s ja aukon molemmista reunoista 1 s = 20 (20) s. Yhdistä silmukat 

suljetuksi neuleeksi (laita halutessasi silmukkamerkki kerroksen alkuun) ja neulo sileää neuletta n. 4 (4) cm tai 

haluamasi pituuden verran. Aloita sitten kärjen kavennukset: *neulo 4 o, 2 o yhteen*, toista *–* krs:n loppuun. 

Neulo 1 krs sileää neuletta ilman kavennuksia. *Neulo 3 o, 2 o yhteen*, toista *–* krs:n loppuun. Neulo 1 krs 

sileää neuletta ilman kavennuksia. Toista kavennuksia tähän tapaan ja neulo kavennusten välissä joka kerta 1 s 



vähemmän, kunnes peukalossa on jäljellä 6 (6) s. Katkaise lanka, vedä jäljellä olevien silmukoiden läpi ja kiristä 

huolellisesti peukalon kärjen aukko umpeen. 

Neulo toinen lapanen samalla tavalla, mutta aloita peukalokiilan lisäykset kerroksen alusta katsoen 18 (21) s:n 

jälkeen. 

 

Viimeistely 

Päättele langanpäät työn nurjalle puolelle. Käännä lopuksi kirjoneulereuna työn etupuolelle. 

 

 

 

 

Malli ja ohje: Benedicte Skogerbø / Viking Garn 

Lankojen myynti: Lankamaailma, www.lankamaailma.fi 

Ohjetiedustelut: posti@lankamaailma.fi 

 

x x x x
x x x x x x x x x x x x x x

x x x x
x x x x

x x x x x x x x x x x x
x x x x x x

x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x

x x x x x x x x x x
x x x x x x

x x x x x x x x x x x x

x x x x
x x x x

x x x x x x x x x x x x x x
x x x x

x x x x
x x x x x x x x x x x x

x x x x x x
x x x x x x x x x x

x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x

x x x x x x
x x x x x x x x x x x x

x x x x

x x x x
x x x x x x x x x x x x x x

x x x x

 = 12 s, toista Aloita tästä

 = neulo s oikein luonnonvalkoisella(602)

x  = neulo s oikein vaaleanruskealla (607)

Kirjoneule


